



Minută

**Întâlnirea Comitetului Național de Coordonare a implementării Planului Național de Acțiune al Parteneriatului pentru Guvernare Deschisă în România 2020-2022,
- 15 septembrie 2021, format hibrid -**

Secretariatul tehnic al Parteneriatului pentru Guvernare Deschisă, din cadrul Secretariatului General al Guvernului, a organizat, în data de 15 septembrie 2021, în format hibrid, cea de-a treia reuniune a Comitetul Național de Coordonare a implementării Planului Național de Acțiune al Parteneriatului pentru Guvernare Deschisă în România 2020-2022.

Din partea instituțiilor guvernamentale au fost prezenți toți membrii, după cum urmează:

1. **Secretariatul General al Guvernului**, reprezentat de către Istvan Zahoranszki, Secretar General Adjunct membrii echipei Secretariatului tehnic al Parteneriatului pentru Guvernare Deschisă;
2. **Ministerul Muncii și Protecției Sociale**, reprezentat de Mihnea-Claudiu Drumea, Secretar de Stat și de Ion Liviu Stochiță - Manager public;
3. **Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației**, reprezentat la nivel tehnic de Raluca Șerban și Dana Ignat;
4. **Ministerul Sănătății**, reprezentat la nivel tehnic de Costin Iliuță;
5. **Ministerul Afacerilor Externe**, reprezentat la nivel tehnic de Valentin-Nicolae Florea;
6. **Ministerul Tineretului și Sportului**, reprezentat de Radu Lebădă, Subsecretar de stat.

Din partea societății civile, au participat 5/6 membri, după cum urmează:

1. **Dan Bugariu**;
2. **Septimius Pârnu** - Asociația Expert Forum (EFOR);
3. **Ovidiu Voicu** - Centrul pentru Inovare Publică (CIP);
4. **Georgiana Marcu** - Fundația pentru Dezvoltarea Societății Civile (FDSC);
5. **Horia Onița** - Alianța Națională a Organizațiilor Studentești din România (ANOSR).

De asemenea, din partea societății civile a mai participat, în calitate de invitat, Diana Iluț, aplicant ne-selectat în CNC.

Agenda reuniunii a cuprins următoarele puncte:

1. Desemnarea doamnei Georgiana Marcu din partea societății civile în calitate de coordonator al lucrărilor CNC, alături de reprezentantul Secretariatului General al Guvernului, domnul Istvan Zahoranszki, Secretar General Adjunct;
2. Stabilirea grupurilor de lucru, formate din reprezentanți ai societății civile și din responsabili de la nivelul instituțiilor, pentru monitorizarea implementării fiecărui



angajament în vederea elaborării raportului trimestrial de monitorizare a implementării angajamentelor asumate în PNA OGP 2020-2022;

3. Prezentarea blocajelor apărute în implementarea PNA OGP 2020-2022 în cadrul monitorizării prealabile din luna aprilie 2021 și formarea grupurilor de lucru, în vederea luării unor măsuri punctuale (MMPS, DRRM);

4. Elaborarea unui calendar de lucru al CNC și includerea acțiunilor de promovare a tematicilor prioritare OGP;

5. Identificarea oportunităților de promovare a OGP în cadrul evenimentelor internaționale și discutarea modalității de creare a unui mecanism de diseminare a demersurilor Support Unit prin intermediul membrilor CNC;

6. Diverse.

În cadrul reuniunii, la care au participat 11 din cei 12 membri ai Comitetului, s-a luat act de votul reprezentanților mediului neguvernamental membri în CNC referitor la alegerea doamnei G. Marcu în calitate de coordonator din partea societății civile.

În legătură cu următorul punct de pe agenda reuniunii, D. Bugariu a prezentat pe scurt membrilor Comitetului rezultatul grupului de lucru referitor la stadiul implementării angajamentelor asumate de Ministerul Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației (MDLPA). S-a stabilit că întâlnirile acestui grup de lucru vor avea loc la un interval de două săptămâni/lunar, în funcție de subiectele ce vor fi abordate. Următoarea întâlnire a grupului de lucru va avea loc peste două săptămâni, întrucât încă persistă întârzieri în implementarea angajamentelor MDLPA.

R. Șerban (MDLPA) a confirmat importanța grupului de lucru constituit din reprezentanți ai MDLPA, SGG, O Voicu și D. Bugariu, întrucât este necesară recalibrarea angajamentelor aflate în curs de implementare, motiv pentru care MDLPA va prezenta un proiect de redresare a angajamentelor în cadrul grupului de lucru.

S. Pârvu a menționat că organizarea și desfășurarea grupurilor de lucru tematice pot fi realizate înaintea publicării raportului de monitorizare a implementării angajamentelor pentru a pre-întâmpina eventuale disfuncționalități. În legătură cu acest subiect, Secretariatul tehnic a prezentat că adresele pentru monitorizare au fost trimise către instituțiile care și-au asumat angajamente, iar termenul limită este 24 septembrie. După centralizarea monitorizării, se vor constitui și grupurile de lucru.

Blocajele înregistrate în implementarea angajamentului nr. 7 "Creșterea gradului de informare a cetățenilor din România și Republica Moldova referitor la proiectele finanțate de Guvernul României în Republica Moldova, prin digitizarea/publicarea informației" asumat de Departamentul pentru Relația cu Republica Moldova (DRRM), au fost prezentate de către Secretariatul tehnic. Singurele impedimente nesoluționate sunt referitoare la funcționalitățile și interfața platformei la care se va lucra și în perioada următoare, însă toate celelalte blocaje au fost depășite, iar angajamentul se află în stadiu avansat de implementare.

Referitor la blocajele întâmpinate de Ministerul Muncii, I. Stochiță a prezentat evoluția implementării angajamentului și că până în prezent s-a reușit încheierea a 116 protocoale de colaborare cu UTA-urile, numărul stabilit fiind de minim 100. Spre deosebire de momentul anterioarei monitorizări din martie 2021, blocajele au fost depășite și s-a



menționat că nu publicitatea anunțurilor de recrutare a asistenților sociale a fost problema întâmpinată, ci disponibilitatea autorităților locale de a se implica în implementarea angajamentului. În cadrul grupului de lucru ce va fi constituit se vor discuta eventualele blocaje apărute și se va solicita sprijinul CNC și al Secretariatului tehnic pentru depășirea acestora.

S. Pârvu a solicitat elemente lămuritoare referitoare la blocajele întâmpinate în implementarea angajamentelor "Date deschise" (asumat de SGG) și "Creșterea transparenței cu privire la alocări și achiziții din fonduri naționale pentru investiții" (asumat de MDLPA).

Secretariatul tehnic a prezentat situația referitoare la implementarea angajamentului pe date deschise, impedimentul major fiind întârzierea transpunerii și adoptării de către Parlament a directivei.

R. Șerban (MDLPA) a menționat că stadiul implementării angajamentului "Creșterea transparenței cu privire la alocări și achiziții din fonduri naționale pentru investiții" va fi prezentat în cadrul grupului de lucru deja constituit, imediat ce vor fi colectate datele necesare.

În privința calendarului de lucru al CNC, s-a stabilit că reprezentanții societății civile vor analiza acțiunile înscrise și că vor transmite către Secretariatul tehnic alocarea persoanelor care doresc să se implice în aceste acțiuni până pe 20 septembrie. Întrucât nu au existat alte propuneri, calendarul a fost aprobat de către Comitet.

De asemenea, în cadrul reuniunii CNC nu s-au formulat propuneri pentru acțiunile de promovare a tematicilor prioritare OGP sau pentru promovarea OGP în cadrul evenimentelor internaționale la care România poate participa.

S. Pârvu a transmis că, potrivit discuțiilor avute cu cei de la CoD, România se află într-un proces de evaluare de către Secretariatul Permanent al CoD și că vor fi realizate două rapoarte de evaluare, atât din partea guvernamentală, cât și din partea organizațiilor neguvernamentale din cadrul Civil Society Pillar (CSP), asociate CoD, care vor include și recomandări. Astfel, a fost subliniată importanța corelării recomandărilor CoD cu viitoarele angajamente asumate de către Guvern în viitorul plan național de acțiune 2022-2024.

G. Marcu (FDSC) a menționat că dincolo de eforturile de promovare a OGP, trebuie pus accentul pe comunicarea activităților derulate și a participărilor membrilor CNC în cadrul evenimentelor internaționale. În data de 15 septembrie 2021, aceasta va participa la reuniunea CSP în calitate de reprezentant al Comitetului, iar la următoarea reuniune va prezenta concluziile participării.

Secretariatul tehnic a adus în vedere tuturor membrilor CNC necesitatea comunicării către Comitet și Secretariat a evenimentelor/grupurilor de lucru/întâlnirilor pe care aceștia le desfășoară în implementarea angajamentelor, pentru a se putea asigura transparența activității, cât și informarea către publicul larg.

În final, Secretariatul a adus în vedere tuturor membrilor faptul că actualul Regulament de Organizare și Funcționare trebuie semnat de către fiecare membru în mod individual (olograf sau electronic) și, ulterior, transmis către Secretariat.